

信阳日报

XINYANG RIBAO

“我们免费坐车回家过年！”

□本报记者 张泽元

“我们免费坐车回家过年！”
“前几天还没有买到车票发愁呢！今天，我们免费坐车回家过年。”
“感谢团组织对我们外出务工人员关爱！”
昨天上午，在省人民会堂广场信阳籍在郑务工人员小李、小王、小张等人围住前来欢送他们返乡过年的团委书记何健、团市委书记曾辉和信阳驻郑团工委书记刘文新，一个劲地表达心中的感谢之情。原来，团市委和信阳驻郑团工委正在这里举行“咱们一起回家过年，共青团在行动”——信阳籍在郑务工人员免费集中乘车返乡仪式。

们筹措了1.8万元，租用了4辆客车，通过共青团组织、网络和新闻媒体等渠道广泛征集返乡青年信息，以“电话报名、现场确认、集中组织”的形式确定了首批120名返乡青年，车辆到达信阳后，将分四路把他们一直送回家中。此外，信阳驻郑团工委还联合省移动公司和省青年旅行社为返乡青年送上了新年大礼包，联合郑州德宝建筑公司为信阳籍在郑务工人员准备了13个种类、800多个工作岗位。

曾辉在接受记者采访时说，竭诚服务青年是共青团工作的根本宗旨，“咱们一起回家过年”系列活动在为广大青年服务的同时，也充分体现了信阳驻外团组织集中建设行动取得的明显成效。

现场短新闻

全市宣传工作会议召开

本报讯(记者 泰旭)2月5日，全市宣传工作会议在市委行政中心召开。会议传达了全国、全省宣传部长会议精神，传达了市委书记王铁在市委常委会听取关于全省宣传部长会议精神及我市贯彻意见汇报时的讲话要点。王铁强调，第一，要把全省宣传部长会议精神传达好。第二，要把过去一年的工作认真总结好。第三，要把新一年的重点任务部署落实好。宣传舆论工作在新形势下，要紧紧抓住经济社会发展中的一些重大问题、重点问题、突出问题来宣传报道，形成新的舆论宣传高潮。要通过重点宣传工作的突破，实现宣传工作的整体飞跃，为推动信阳经济社会又好又快发展营造一个正面的、向上的、和谐的氛围。

张春香在总结我市宣传工作时说：2009年，全市宣传工作围绕中心工作，突出重点，认真实施，各项工作有序推进、协调发展。全市宣传思想工作理论武装工作深入开展。理论学习的内容和制度更完善、理论宣传的形式更多样、理论宣传的范围更广泛、理论研究的转化和应用更扎实；新闻宣传报道声势浩大。主题宣传组织有力、媒体管理井然有序、内外经验提升干劲，不遗不漏查摆问题努力破解，不折不扣抓好落实推进工作。



2月5日，市长郭瑞民、副市长李水带领市发改委、羊山新区、大唐信阳华豫发电公司等相关部门负责同志专程前往武汉拜会了武汉铁路局、华中电网有限公司、铁四院等3家单位的负责同志，感谢他们一年来对信阳经济社会发展给予的支持和关注，并就事关信阳经济社会发展的铁路规划、电网建设等重大问题进行了交流和沟通。3家单位的负责同志均表示将一如既往地支持信阳，继续为信阳经济社会的发展搞好服务，力争在合作中实现双赢。图为市长郭瑞民一行在华中电网有限公司与该公司相关负责同志进行座谈时的场景。本报记者 胡瑜珊 摄

工业得以强化 农业稳步提升 三产更加繁荣 光山县巧应危机显活力

本报讯(吴正宇 苏良博)2009年，面对国际金融危机严重冲击，光山县委、县政府带领全县人民，深入贯彻落实科学发展观，认真执行上级战危机、保增长的各项政策措施，坚定信心，迎难而上，创造性工作，着力转变经济发展方式，县域经济呈现逆势而上的良好态势，综合实力明显增强。据初步统计，2009年该县实现国内生产总值84.3亿元，增长12.2%，其中一、二、三产增加值分别增长4.7%、14.6%、17%；财政一般预算收入首次突破2亿元，达到2.07亿元，增长13.3%；固定资产投资完成90.7亿元，增长33.2%；社会消费品零售总额达到31.9亿元，增长19.6%。

工业经济得以强化。2009年该县扎实开展“优化环境和招商引资年活动”，全年共引进项目394个，到位资金35亿元；实际利用外资800万美元，增长27.8%，提前一个月完成了市定目标任务。全年共争取各级政策性项目47个，各类政策性资金2.6亿元。其中，第一批中央新增1000亿投资项目全部竣工并投入使用，第二批、第三批、第四批投资项目全部开工建设。市属4个重点项目完成投资2.9亿元，超额完成目标任务。蓝天集团与中华水电公司签订协议，共同投资建设五岳抽水蓄能电站项目，前期工作再获新进展；天瑞水泥余热发电、平煤蓝天光化年产40万吨型煤技改、二高分校二期工程等项目全部竣工；五岳水库除险加固工程开工建设；省重点扶持的四方植物厂建成投产；东方祥瑞特种服饰研发生产基地、CTC红茶生产出口加工、陶瓷工业园等一批投资逾亿元的项目正在积极开展前期工作。同时该县以解决企业融资难为着力点，深入开展“企业服务年”活

产业化龙头企业。植树造林8.9万亩，圆满完成了林业生态县年度建设任务；着力发展油茶产业，建成优质高产示范园3000多亩。农田水利基本建设累计投资1.4亿元，新增有效灌溉面积3.6万亩，解决了4.9万农村人口的安全饮水问题，连续8年夺得省“红旗渠精神杯”。

第三产业进一步繁荣。该县制订并出台了加快发展服务业优惠办法，牢固树立“旅游立县”发展战略，启动三年行动纲要，全力打造“一城四区五镇十村”旅游格局；全面完成了王大湾会议会址纪念馆建设并隆重举行了开馆仪式；与嵩山少林寺正式签订协议，合作重建净居寺，全年共接待游客66.1万人次，创旅游收入1.4亿元，分别增长29%、33%。全年新增劳务输出1.9万人。羽绒产业继续膨胀，全县外出现场充绒户1万余户，创产值15亿元。物流经济蓬勃发展，物流配送中心建设全面启动；羽绒材料大市场一期工程基本完成，市场初具规模；上官岗农产品批发市场全面建成，并被国家商务部批准为全国“双百”农产品批发市场，是全市唯一获此殊荣的农产品批发市场；新改建农家店30家，一批新型现代物流企业迅速成长。



昨天上午，市委副书记王道云在市直工委和市建委有关负责同志陪同下，深入困难群众和困难党员家中走访慰问，为他们送去米、面、油和慰问金，祝他们春节愉快、生活幸福。图为王道云在向帮扶对象袁呈良了解家庭情况。本报记者 张泽元 摄



2月5日夜晚，市人大常委会机关和信阳宾馆共同举办了“2010年迎春联欢晚会”。晚会以大家自编自演的舞蹈、独唱、合唱等节目热情讴歌了我市在过去一年里所取得的辉煌成就，展望了对信阳发展宏伟蓝图的美好憧憬。市人大常委会主任姚铁瑛、副主任李军等兴致勃勃地观看了演出。图为晚会现场。本报记者 黄铎 摄

市政协三届二十四次主席会议召开

本报讯(记者 曹新俊)2月5日下午，市政协召开三届二十四次主席会议。市政协主席余学文、副主席赵志明、廖长明、任宏业、曹茂明、周慧超、陈伟琳、熊静香，市政协党组副书记郭世光，市政协党组成员叶昭培和秘书长张传友出席会议。

赵志明主持会议。会议协商讨论了市政协三届常委会工作报告(征求意见稿)、三届常委会提案工作报告(征求意见稿)、三届常委会

“闲”不住的农闲时节

目前，虽然已经进入寒冬腊月，但我市广大农民积极投身农村改革发展综合试验区建设的热潮依然高涨，他们在各级党委、各级政府



的领导下，在各种农业专业技术合作社的指导下，在农田水利基础设施建设、村镇建设、土地整理、种植业、养殖业等方面大显身手。日前，记者深入我市部分乡村记录下了他们忙碌的身影，记录下了这个“闲”不住的农闲时节。

图①为固始县张广乡广德农业高科技专业合作社投入大型农机对流转土地整理，使“小田变大田”，目的是对土地进行集约化、规模化、科技化、农机化经营。

图②为平桥区平昌镇灌塘村“灌塘新城”建设如火如荼。新城规划占地952.5亩，计划安置淮干滩区移民1394户，5070人，新城公共设施一应俱全，目前已有50户移民入住。

图③为浉河区董家河乡陈湾村的农民在茶园修建道路。



责编：卢小龙
审读：庭军
照排：杨姗姗

潢川县 倾力打好特种设备安全保卫战

本报讯(胡晓川 李晋演)为了确保春节期间特种设备的安全使用，连日来，潢川县组织优势兵力，加大工作力度，抢天夺时，加班加点，大打一场特种设备安全保卫战。

突出重点。该县对重点监控设备、人员密集场所等11家锅炉、压力容器(气瓶)、电梯、游乐设施、起重机械等在用特种设备进行重点检查。同时，各在用单位也增加自检的频次，加大自查的力度。

务求实效。该县仔细检查各种安全管理规章制度的制定、执行情况，安全管理、设备操作人员持证上岗情况，设备定期检验和注册登记情况，设备存在隐患整改情况，应急救援演练和救援设备配置情况等，确保万无一失。

及时整改。该县对特种设备安全大检查中发现的问题，积极协助在用单位及时采取措施，确保安全，及时逐级上报情况，能整改解决的问题及时整改，整改解决不了的问题，及时停止使用，决不带“病”运行。

严肃处理。在特种设备安全保卫战中，该县共检查锅炉87台、压力容器(气瓶)220件、电梯56台、游乐设施1台、起重机械14台，办理锅炉案件1起、压力容器案件1起、起重机械案件2起，下达安全监察指令书3份，现场责令整改5起。

综合试验：潮涌蓼乡千帆竞

——访市委常委、固始县委书记方波

□本报专题组

“2009年11月28日在第四届中国金融市长年会暨中国金融生态城市发展年会上，固始县被授予‘中国金融生态县’荣誉称号。这是我县在农村改革发展综合试验区建设中所取得的又一丰硕成果。”日前，市委常委、固始县委书记方波在接受记者采访时如是说。

方波说：“河南省农村改革发展综合试验区在我市全面启动以来，我们严格按照《方案》要求，立足实际，大胆探索，勇于实践，自我加压用内力，招商引资借外力，试验区建设热火朝天、蓬勃发展。一是激活农村资金投入这潭春水。为了激励金融创新工作，县委、县政府出台文件，建章立制，财政金融部门创新农村金融服务体系和金融服务产品。农合行

成功改制，天骄村镇银行一枝独秀，去年11月底，中国银行固始支行正式对外营业，至此，所有国有商业银行均在我县建立了分支机构。今年还成立了金添小额贷款公司和豫南新林典当行，现已整合组建金鼎(集团)融资担保公司，注册资金达1.1亿元；注入480万成立43家村级互助资金合作社，有效地解决了农民创业融资难的问题，固始已成为全省金融体系最齐全的县区之一，金融创新工作走在了全市的前列。二是做活农村土地流转这篇文章。我县已流转土地97.8万亩，占可流转土地面积近1/3，其中耕地66.2万亩，林地19.1万亩，其他12.5万亩。通过政策撬动规范流转，政府推动引导流转，产业拉动规模流转，干部带动示范流转，初步实现了农村土地种植规模化、管理集约化、生产机械化，有效提高了农业产业化水平，为固始从农业大县向农业强县

跨越奠定了坚实基础。三是走活合作社建设这盘棋。农民专业合作社一头连接千家万户，一头联系广阔市场，在加快农业现代化进程中扮演着重要角色。一年来通过政策驱动，全县已成立各类专业合作社433家，有省级示范社2家，市级示范社10家，初步确定县级示范社30家，合作社的迅速发展，为试验区建设聚集了合力。四是激活城乡统筹这台戏。我们科学规划、稳步推进，在产业布局、村镇规划、人口分布、城镇功能划定等方面都作了精心设计、精细运作、精确定位，完成全县601个行政村村规规划，着力打造往

流移民新村、方集小贩、城郊大棚等农民新村示范点；以城郊乡、陈淋子镇为试点，探索推行农村户籍制度改革，打破城乡二元壁垒，加快了城乡一体化建设进程。五是用活人才资源这个宝库。在政策、项目、资金、技术等方面向试验区建设的人才倾斜，为各类人才营造人尽其才、才尽其用的良好环境，搭建‘八仙过海、各显神通’的创业舞台，为试验区建设提供了强大的人才资源和智力支持。同时，我们在创新文化引领、农村社会保障、基层组织建设与民主管理等方面都做了大胆、有益的探索，并取得了一定成效。”

方波在谈到新的一年试验区工作建设时，激情满怀，踌躇满志。他说：“面对新形势、新任务、新挑战，我们将进一步凝聚力量、鼓舞士气、铆足干劲，让农村综合试验区建设在固始这片沃土上呈现‘千帆竞发、百舸争流’的新气象。”

县(区)委书记话发展系列报道